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	INSTRUÇÕES
1.
Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.

2.
Confira seu número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado.

3.
A interpretação das 50 (cinqüenta) questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos Aplicadores de Prova.

4.
Nesta prova, as questões são de múltipla escolha, com cinco alternativas cada uma, sempre na seqüência a, b, c, d, e, das quais somente uma é correta.

5.
Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao Aplicador de Prova.

6.
Transcreva para o cartão-resposta a opção que julgar correta em cada questão, preenchendo o círculo correspondente com caneta de tinta preta. Não ultrapasse o limite do espaço destinado para cada marcação.

7.
Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento ou por rasuras feitas pelo candidato. A marcação de mais de uma alternativa em uma mesma questão resultará na perda da questão pelo candidato. 

8.
Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem como o uso de livros, apontamentos e equipamentos (eletrônicos ou não), inclusive relógio. O não-cumprimento dessas exigências implicará a exclusão do candidato deste concurso.

9.
Ao concluir as provas, permaneça em seu lugar e comunique ao Aplicador de Prova. Aguarde autorização para devolver o caderno de provas, o cartão-resposta, devidamente assinados, e o comprovante de inscrição.

10.
O tempo para o preenchimento do cartão-resposta está contido na duração desta prova.
11.
Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o.
DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas
	Português
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	01 -
	06 -
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	16 -
	21 -
	26 -
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	03 -
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	13 -
	18 -
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	48 -

	04 -
	09 -
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	24 -
	29 -
	34 -
	39 -
	44 -
	49 -

	05 -
	10 -
	15 -
	20 -
	25 -
	30 -
	35 -
	40 -
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	50 -


PORTUGUÊS
TV Aberta sem Ibope
Enquanto as emissoras de sinal aberto alternam-se na disputa por audiência, que bem se parece com mais uma daquelas gincanas atrapalhadas que elas mesmas propõem a um público sem outras opções, e os canais por assinatura curam a ressaca da embriaguez eufórica com que espalharam cabos pelo país, a NGT, sigla para Nova Geração de Televisão, entrou no ar, nas sintonias 48 UHF de São Paulo e 26 UHF do Rio de Janeiro, de forma discreta. Sem precisar cobrar uma mensalidade de seus telespectadores, mas também sem se submeter, pelo menos por enquanto, aos números revelados no quase unânime aparelho do Ibope — o termômetro que hoje, em vez de medir a suposta qualidade das grandes redes, é o que determina, minuto a minuto, até as variações de humor dentro dos estúdios —, a NGT combina estratégias, mas não se encaixa em nenhum dos dois perfis que dominam atualmente a televisão brasileira.

A diferença, a julgar pela crise aguda que embrulha o mercado, já constitui em si um bom cartão de visita e em parte explica uma estréia mais tímida. A outra parte fica por conta do receio natural atrelado a um segmento que vem colecionando histórias de dívidas e cortes nos orçamentos, o que faz com que novidades assim soem mais como aventuras quixotescas mesmo, tão bem-intencionadas quanto ingênuas e, portanto, de vida curta. De fato, está ainda muito cedo para se apresentar a nova emissora como uma alternativa aos modelos seguidos pelos canais abertos ou a cabo. Seu projeto, no entanto, pensado por três experientes profissionais do setor, nada tem de delirante. Pelo contrário. Toma as dificuldades financeiras de seus pares como ponto de partida para montar uma estrutura que possa ser capaz de driblar as limitações e manter o equilíbrio. Diante da rotina de notícias negativas, só a tentativa já significa bastante.
(Bravo! jan. 2004.)

01 -
Segundo o texto, é correto afirmar:

a)
Pelos objetivos a que se propõe e pela estrutura com que foi montada, a NGT é um canal de TV que vem servindo de modelo para as outras emissoras.

*b)
A NGT se diferencia dos canais do setor por não se submeter aos números do Ibope e por ter um projeto que equaciona recursos, a fim de driblar dificuldades financeiras.

c)
Como todas as outras experiências alternativas no setor, a NGT apresenta uma proposta que é bem-intencionada mas ingênua ao mesmo tempo, constituindo mais uma aventura quixotesca.

d)
A NGT, por ter uma proposta amadora, tem grandes chances de ser mais um canal de televisão marcado por dívidas e cortes no orçamento.

e)
Por não se submeter ao Ibope, a NGT apresenta mais características de emissora de sinal aberto do que de TV por assinatura.

02 -
A NGT “não se encaixa em nenhum dos dois perfis que dominam atualmente a televisão brasileira” porque, dentre outros motivos:

I.
não cobra assinatura como fazem os canais fechados.

II.
não transmite gincanas atrapalhadas, programa comum em emissora de sinal aberto.

III.
não se submete, como as demais emissoras abertas, às pesquisas de opinião pública.

IV.
não aproveita experiências já testadas na televisão. 

Assinale a alternativa correta.
a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

*d)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

03 -
Considere o seguinte conjunto de sentenças:

I.
As emissoras de sinal aberto propõem gincanas atrapalhadas ao público. (A TV aberta)

II.
A diferença, a julgar pela crise aguda que embrulha o mercado, já constitui um bom cartão de visita. (As diferenças)
III.
Havia uma história de dívidas e cortes no orçamento assombrando as TVs abertas. (histórias)

IV.
Foi preciso montar uma estrutura que já havia sido testada por profissionais experientes na área. (estruturas)


A substituição da expressão grifada pela que está entre parênteses NÃO altera a flexão de nenhum dos verbos do período:

*a)
em III, apenas.

b)
em I e III, apenas.

c)
em II, apenas.

d)
em II e IV, apenas.

e)
em I e IV, apenas.

04 -
As palavras grifadas das expressões “a suposta qualidade” e “aventuras quixotescas” equivalem, em sentido, a:
a)
estimada – pretensiosas

b)
duvidosa – que não envolvem criatividade

*c)
pretensa – sem nenhum senso de realidade

d)
desconhecida – heróicas
e)
imaginada – discretas

05 -
O diretor de produção da NGT precisa escrever um ofício ao diretor administrativo para o repasse de uma verba extra. Motivo: alugar uma filmadora, pois a que tinham foi para o conserto. Escolha a alternativa cujo texto possa figurar como corpo do ofício. A mensagem deve estar clara, bem estruturada e a linguagem de acordo com as normas da língua culta. 

a)
Tendo em vista que temos apenas uma única filmadora que, na semana passada, depois de intenso uso, apresentou um grave defeito. Solicito de V. Sa os vossos préstimos para liberar uma verba extra para alugar-mos outra filmadora.

b)
Veja bem, senhor Diretor, nossa única filmadora pifou. Mandamos o equipamento para o conserto e os caras lá na assistência técnica vão levar mais de um mês para nos devolver a filmadora. Como não dá pra trabalhar sem ela, estamos pedindo uma grana extra para alugar outra e poder continuar a produção.

c)
Solicito a Sua Senhoria que nos conceda uma verba extra devido ao problema com uma filmadora, que deverá ficar na assistência técnica durante aproximadamente dois meses aguardando a importação de uma peça.

d)
Solicito, por meio deste ofício, que V.Sa vos digneis a liberar uma verba adicional devido problemas com a única filmadora disponível para nossas atividades profissionais, que sofreu avaria significativa e deverá permanecer na assistência técnica por, no mínimo, seis semanas, portanto temos o objetivo de dar continuidade às nossas atividades com um equipamento análogo alugado.

*e)
Solicito, por meio deste ofício, a liberação de uma verba extra para que essa divisão possa alugar uma filmadora, já que a única de que dispomos apresentou um defeito e precisa ser consertada. A estimativa do tempo de conserto é de dois meses. 

INFORMÁTICA

06 -
A Internet permite acesso a uma quantidade enorme de informação. Devido a esse grande volume de informação disponível, tornou-se necessária a utilização de um tipo de sistema que explora a Internet e mantém registros pesquisáveis, com informações sobre sites e páginas Web. Esse tipo de sistema, cujo exemplo mais conhecido é o Google, é denominado:

a)
robô.

*b)
mecanismo de busca.

c)
hyperlink.

d)
linguagem de marcação.

e)
navegador.

07 -
Suponha que você deve encaminhar o relatório (um arquivo de computador) de uma certa atividade para um outro funcionário da empresa onde você trabalha. Esse funcionário trabalha em uma outra filial da mesma companhia. O relatório que você encaminhará faz parte de um documento maior, que será composto por vários relatórios. Suponha que tanto você quanto o funcionário que deve receber o seu relatório participam do mesmo projeto e têm acesso a uma área de dados disponibilizada pelo servidor Intranet da empresa. Nesse caso, considere as seguintes possibilidades pelas quais você pode encaminhar o seu relatório:

I.
Salvando-o na área comum de dados destinada ao projeto e deixando um recado no quadro eletrônico de avisos.

II.
Enviando uma mensagem eletrônica (e-mail) para o funcionário, anexando o relatório.

III.
Salvando o arquivo na área de trabalho do seu computador.

Assinale a alternativa correta.

*a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

d)
Somente a afirmativa I é verdadeira.

e)
Somente a afirmativa II é verdadeira.

08 -
No uso do editor de textos ‘Word’, suponha que se deseja substituir um parágrafo do texto que está sendo editado apenas pela palavra “Concurso”. Para isso considere os seguintes procedimentos:

I.
O usuário deve selecionar o parágrafo a ser substituído (o texto fica destacado) e digitar a palavra “Concurso”.

II.
O usuário deve selecionar o parágrafo a ser substituído (o texto fica destacado), pressionar a tecla DELETE, digitar a palavra “Concurso” e pressionar a tecla ENTER.

III.
O usuário deve selecionar o parágrafo a ser substituído (o texto fica destacado), acessar o menu ‘Editar’, selecionar a opção ‘Recortar’, digitar a palavra “Concurso” e pressionar a tecla ENTER.

IV.
O usuário deve selecionar o parágrafo a ser substituído (o texto fica destacado), pressionar a tecla BACKSPACE, digitar a palavra “Concurso” e pressionar a tecla ENTER.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

*e)
Todas as afirmativas são verdadeiras.

09 -
Na planilha eletrônica ‘Excel’, suponha que, no documento que está sendo editado, a célula D30 contém a fórmula “=SOMA(D29;$C$31)”. Suponha que são realizadas as operações a seguir (na ordem dada): selecionar a célula D30; usar a opção “Copiar” do menu “Editar”; selecionar a célula F40 e usar a opção “Colar” do menu “Editar”. Qual é o conteúdo da célula F40 após essa seqüência de operações?

a)
=SOMA(D29;$C$31)

b)
=SOMA(F39;$C$41)

c)
=SOMA(D29;$E$41)

d)
=SOMA(F39;$E$41)

*e)
=SOMA(F39;$C$31)

10 -
Numere a coluna da direita com base nas informações da coluna da esquerda, que contém termos de informática.

	1.
Arquivo

2.
Domínio 

3.
Modem

4.
Multimídia

5.
Painel de controle

	(   )
Hardware para transmissão de dados entre computadores, freqüentemente por meio de linhas telefônicas. 

(   )
Um grupo de computadores em rede que compartilham informações e recursos.

(   )
Qualquer combinação de texto, figuras, som e vídeo.

(   )
Programa ou documento armazenado em disco ou outro meio de armazenamento de massa.

(   )
No Windows, local onde é centralizado um grupo de ferramentas para alterar as configurações de hardware e software.


Assinale a alternativa que contém a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
1, 3, 4, 2, 5

b)
2, 5, 1, 3, 4

c)
3, 1, 2, 5, 4

*d)
3, 2, 4, 1, 5

e)
4, 1, 3, 5, 2

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
11 -
Interprete os seguintes dados laboratoriais:

	Paciente
	A
	B
	C
	D

	Sexo
	Masc.
	Fem.
	Masc.
	Fem.

	Hb (g/dl)
	9,0
	8,1
	14,4
	7,2

	VG (%)
	29,3
	26,7
	43,2
	22,5

	VCM (fl)
	73,1
	72,0
	84,0
	64,1

	HCM (ps)
	23,2
	22,1
	29,6
	20,5

	CHCM (g/dl)
	30,7
	30,7
	33,2
	31,4

	Ferritina sérica (ng/dl)
	188
	152
	158
	4

	Ferro sérico (ng/dl)
	129
	39
	109
	29

	CTLF
	327
	254
	360
	590

	% Saturação
	39
	15
	30
	5

	PE livre
	73
	149
	47
	202


Numere a coluna da direita de acordo com os dados laboratoriais dos pacientes da coluna da esquerda.

1.
Paciente A
(   ) 
Anemia de doença crônica

2.
Paciente B
(   ) 
Anemia ferropriva

3.
Paciente C
(   ) 
Normal

4.
Paciente D
(   ) 
Talassemia

Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a) 
3, 2, 1, 4

b) 
2, 3, 1, 4

*c) 
2, 4, 3, 1

d) 
1, 2, 4, 3

e) 
4, 2, 1, 3

12 -
Marque “V” para as afirmativas verdadeiras e “F” para as falsas.

(   )
A absorção do ferro da dieta é a maior fonte do requerimento diário desse elemento.

(   )
As necessidades de ferro variam com a idade e o sexo.

(   )
A diminuição das reservas de ferro deve causar um aumento da absorção de ferro pela mucosa intestinal.

(   )
A causa mais comum de deficiência de ferro na mulher em pós-menopausa é o sangramento intestinal.

(   )
O diagnóstico diferencial entre anemia de doença crônica e anemia ferropriva se faz através do ferro sérico.

Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta de “V” e “F”, de cima para baixo.

a) 
F - V - V - V - F

*b) 
V - V - V - V - F

c) 
F - V - V - F - V

d) 
F - V - V - F - F

e) 
V - F - V - V - F

13 -
Numere os componentes à direita de acordo com a definição à esquerda.

	1. 
Ferro de depósito insolúvel em água.

2. 
Inclusão encontrada na anemia sideroblástica.

3. 
O maior componente do ferro de depósito.

4. 
Proteína de transporte do ferro.
	(   )
Transferrina

(   )
Ferritina

(   )
Hemossiderina

(   )
Grânulos de ferro em anel


Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

*a) 
4, 3, 1, 2

b)
2, 4, 3, 1

c)
4, 1, 2, 3

d) 
4, 1, 3, 2

e)
3, 1, 2, 4

14 -
Síndrome de Richter é:

a)
Crise blástica da leucemia mielóide crônica (LMC).

*b)
Leucemia linfóide crônica (LLC) que evolui para linfoma difuso de grandes células.

c)
Leucemia aguda com forma tumoral.

d)
Transformação histológica da doença de Hodgkin.

e)
Linfoma de pele.

15 -
Qual das doenças abaixo tem melhor indicação de transplante de medula óssea?

*a)
Anemia aplástica severa.

b)
Leucemia mielóide aguda.

c)
Doença de Hodgkin.

d)
Linfomas não Hodgkin.

e)
Leucemia linfóide aguda.

16 -
Sobre o fator tecidual, é INCORRETO afirmar:

*a)
Inicia a via intrínseca.

b)
É produzido no endotélio vascular.

c)
É uma glicoproteína de membrana.

d)
Está presente em fibroblastos.

e)
Age associado com o fator VII ativado.

17 -
São doenças que têm instabilidade genômica, EXCETO:

a)
Anemia de Fanconi.

b)
Xeroderma pigmentoso.

c)
Câncer de cólon hereditário sem polipose.

d)
Síndrome de Cockaune.

*e)
Telangiectasia hemorrágica hereditária.

18 -
O achado citogenético em linfócitos de sangue periférico de figuras tetra-radiais entre cromossomos heterólogos é diagnóstico de:

*a)
Anemia de Fanconi.

b)
Síndrome de Bloom.

c)
Doença de Rendu Osler Weber.

d)
Síndrome mielodisplástica secundária.

e)
Púrpura amegacariocítica.

19 -
A função do fator de von Willebrand é:

a)
Anticoagulante natural.

*b)
Induzir adesão plaquetária e carrear o fator VIII.

c)
Vasodilatadora no processo de fibrinólise.

d)
Inibir a ação da proteína S.

e)
Co-fator da antitrombina III.

20 -
Uma paciente de 49 anos é admitida no hospital com quadro de sangramento gengival importante e equimoses pelo corpo. Os exames laboratoriais revelam leucocitose e coagulação intravascular disseminada. No aspirado de medula óssea são visualizados blastos grandes, com grande quantidade de grânulos. O diagnóstico mais provável é:

a)
LMA, tipo M0.

b)
LLA-B.

c)
LLA-T.

*d)
LMA, tipo M3.

e)
Leucemia aguda bifenotípica.

21 -
Apresentam estado trombofílico as seguintes situações, EXCETO:

*a)
Deficiência do fator V de Leiden.

b)
Deficiência de proteína C.

c)
Deficiência de proteína S.

d)
Deficiência de antitrombina III.

e)
Presença do anticorpo antifosfolípide.

22 -
Na leucemia mielóide aguda FAB M6 (eritroleucemia), espera-se encontrar os seguintes marcadores para caracterização celular:

a)
CD19, CD22 e CD21.

b)
CD7, CD2 e CD4.

*c)
CD13, CD33 e glicoforina.

d)
CD13, CD34 e HLA-DR.

e)
CD14, CD15 e CD13.

23 -
Os antígenos celulares que caracterizam a leucemia linfoblástica aguda de células T são:

a)
CD10, CD19, CD20 e HLA-DR.

*b)
CD3, CD7, CD4 ou CD8.

c)
CD34, CD13, CD33 e MPO.

d)
CD14, CD16, CD33 e HLA-DR.

e)
CD13, CD33, CD41 e CD42.

24 -
A função biológica dos antígenos HLA de Classe I consiste na apresentação de peptídeos antigênicos:
*a) 
de células infectadas com vírus para o receptor do linfócito T CD8+ citotóxico.

b) 
para o receptor do linfócito T CD4+ auxiliar.

c) 
para o receptor do linfócito B.

d) 
para ativação de macrófagos.

e) 
para as células NK.

25 -
Numere a coluna da direita de acordo com os dados da coluna da esquerda.

1.
CD13
(   ) 
Leucemia monoblástica

2.
Síndrome de Down 
(   ) 
Cromossomo Philadelphia

3.
t(9,22) 
(   ) 
FAB M3

4. 
CD15 
(   ) 
FAB L2

5.
PAS positivo 
(   ) 
Etiologia de leucemias agudas

Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a) 
5, 4, 3, 2, 1

b) 
5, 3, 2, 1, 4

c) 
1, 2, 4, 3, 5

d) 
4, 3, 2, 1, 5

*e)
4, 3, 1, 5, 2

26 -
Um paciente com 70 anos tem história de anemia e plaquetopenia há 1 ano, com necessidade de transfusão de hemocomponentes e apresenta no momento o quadro a seguir. Hemograma: Hb: 4g/dl; leucócitos: 4.000/mm3; plaquetas: 10.000; aspirado de medula óssea hipercelular com déficit maturativo e pontes intercromatínicas em série eritróide. Série granulocítica: ausência de grânulos em neutrófilos, núcleos com atipias. Presença de 25% de blastos. Qual é o diagnóstico mais provável, segundo a classificação da Organização Mundial de Saúde (OMS)?

*a) 
Leucemia aguda secundária a mielodisplasia.

b) 
AREB-T (anemia refratária com excesso de blastos em transformação).

c) 
Síndrome 5q-.

d) 
Leucemia mielomonocítica crônica.

e) 
Citopenias refratárias com displasia em múltiplas linhagens.

27 -
Quais são os exames obrigatórios, realizados em todas as doações de sangue? 

a)
A-HIV 1+2, A-HTLV I/II, A-HCV, A-HAV, HBsAg, A-HBc, Chagas-EIE, VDRL, hematócrito ou hemoglobina.

*b)
A-HIV 1+2 (2 testes), A-HTLV I/II, A-HCV, HBsAg, A-HBc, Chagas EIE, VDRL, hematócrito ou hemoglobina.

c)
A-HIV, A-HTLV I/II, A-HCV, HBsAg, A-HBC, A-HBs, Chagas EIE, VDRL, hematócrito ou hemoglobina.

d)
A-HIV, A-HTLV I/II, A-HCV, HBsAg, A-HBC, A-HBs, Chagas EIE, A-CMV, VDRL, hematócrito ou hemoglobina.

e)
A-HIV, A-HTLV I/II, A-HCV, HBsAg, A-HBC, A-HBs, Chagas EIE, Toxoplasmose IGG, VDRL, hematócrito ou hemoglobina.

28 -
A alteração citogenética mais comum em leucemia linfóide crônica é:

a) 
Cromossomo Philadelphia.

b) 
t(15,17).

c) 
t(8,14).

*d) 
Trissomia do cromossomo 12.

e) 
Monossomia do cromossomo 5.

29 -
As cadeias de aminoácidos Hb.A, Hb.F e Hb.A2 das hemoglobinas são, respectivamente:

*a)
alfa2-beta2 
alfa2-gama2 
alfa2-delta2

b)
alfa2-alfa2 
beta2-gama2 
beta2-delta2

c)
beta2-beta2 
beta2-delta2 
beta2-gama2

d)
alfa2-delta2 
alfa2-alfa2 
alfa2-gama2

e)
alfa2-gama2 
alfa1-beta2 
alfa2-alfa2

30 -
O defeito celular básico na anemia megaloblástica é:

a) 
Defeito na sinalização do RNA mensageiro.

b) 
Defeito na reparação do DNA.

*c) 
Defeito na síntese do DNA.

d) 
Acúmulo de produtos de degradação protéica.

e) 
Desencadeamento do mecanismo de apoptose.

31 -
Assinale a alternativa INCORRETA a respeito do ácido pteroilmonogluâmico.

a) 
É sintetizado por plantas e bactérias.

*b) 
A dose diária mínima necessária é de 50 mg.

c) 
Há aumento da demanda na gestação e crescimento.

d) 
A sua utilização intracelular requer vitamina B12.

e) 
A sua deficiência pode se instalar em poucos meses de má absorção.

32 -
A maioria das hemoglobinopatias é constituída, em geral, de:

a) 
Translocações cromossômicas.

b) 
Deleções cromossômicas.

c) 
Inversões cromossômicas.

*d) 
Simples trocas de aminoácidos.

e) 
Duplicações cromossômicas.

33 -
As manifestações clínicas das síndromes falciformes em geral iniciam-se aos 6 meses de idade devido:

a) 
à diminuição de hematopoiese extramedular.

b) 
ao desenvolvimento e crescimento.

c) 
ao término do aleitamento materno.

*d) 
à diminuição da síntese da hemoglobina fetal.

e)
ao aumento da função esplênica.

34 -
A deficiência enzimática mais comum na via de Embdem-Meyrhof é de:

*a) 
piruvatoquinase.

b) 
glicose 6 fosfato desidrogenase.

c) 
glicerofosfatoquinase.

d) 
fosfogliceratoquinase.

e) 
estreptoquinase.

35 -
A presença de corpúsculos de Heinz nos eritrócitos vistos no hemograma significa:

a)
agente citotóxico.

b)
acúmulo de glicogênio.

c)
defeito mitocondrial.

d)
defeito no citoesqueleto celular.

*e)
precipitação de hemoglobina anormal.

36 -
As indicações de transfusão de aceitação global são:

I.
Transfusão de glóbulos vermelhos: pré-operatório com hemoglobina inferior a 7 g/dl; possibilidade de sangramento de mais do que 15% da volemia; anemia sintomática em pacientes com doença cardíaca, pulmonar ou cérebro-vascular; anemia sem tratamento específico (deficiências de ferro, ácido fólico e vit. B12); exo-sangüíneo transfusão.

II.
Transfusão de plaquetas (pacientes com trombocitopenia não imune): profilático – plaquetas: menor que 20.000/ul pacientes clínicos; menor que 50.000/ul pacientes cirúrgicos, sangramento ativo em trombocitopatia documentada.

III.
Transfusão de crioprecipitado: deficiência de Fator VIII; doença de Von Wilebrand e hipofibrinogenemia.

IV.
Transfusão de plasma fresco: sangramento ativo em pacientes com múltiplos defeitos da coagulação; pré-procedimento em pacientes com múltiplos defeitos da coagulação; deficiência isolada de fator lábil da coagulação.

V.
Transfusão de plasma: reposição de albumina (se albumina menor que 3,0 g/dl); expansor de volume plasmático; reposição de fatores estáveis da coagulação.

Assinale a alternativa correta.

a) 
Somente as indicações I, II, III e IV são verdadeiras.

*b) 
Todas as indicações são verdadeiras.

c) 
Somente as indicações I e IV são verdadeiras.

d) 
Somente as indicações I, II e V são verdadeiras.

e)
Somente as indicações III e V são verdadeiras.

37 -
Para transfundir, simultaneamente, os fatores II, VII, IX e X, qual o melhor hemoderivado a ser utilizado?

a) 
Sangue total.

b) 
Crioprecipitado.

*c) 
Plasma.

d) 
Plasma fresco.

e) 
Complexo trombínico liofilizado.

38 -
A translocação 15/17 é um fator de:

*a) 
bom prognóstico na LMA M3.

b) 
bom prognóstico na LMA M6.

c) 
mau prognóstico na LLA.

d) 
mau prognóstico na LMC.

e) 
prognóstico indeterminado.

39 -
De acordo com a classificação da Organização Mundial de Saúde (1999), são subtipos de Síndrome Mielodisplásica:

a)
Anemia refratária, anemia refratária com excesso de blastos em transformação, leucemia mielomonocítica crônica.

b)
Anemia refratária com sideroblastos em anel, leucemia mielomonocítica crônica, anemia refratária com excesso de blastos.

*c)
Citopenias refratárias com displasia em múltiplas linhagens, anemia refratária com sideroblastos em anel, síndrome 5q-.

d)
Leucemia mielomonocítica crônica, anemia refratária com excesso de blastos, anemia refratária com sideroblastos em anel.

e)
Citopenias refratárias com displasia em múltiplas linhagens, anemia refratária com excesso de blastos em transformação, síndrome mielodisplásica não classificável.

40 -
Assinale a alternativa INCORRETA.

*a) 
O ácido fólico é importante para a formação de metionina e homocisteína.

b) 
A deficiência de vitamina B12 pode acompanhar-se de manifestações neurológicas.

c) 
Em áreas tropicais, a principal causa de anemia megaloblástica é o sprue endêmico.

d) 
Na península escandinava, a principal causa de anemia megaloblástica é infestação por Diphyllobothrium latum.

e) 
As alterações neurológicas nas anemias megaloblásticas são devidas à formação de ácidos graxos não fisiológicos.
41 -
A leucemia mielóide crônica juvenil diferencia-se da do tipo adulto pelas seguintes características, EXCETO:

a) 
não apresentar o cromossomo Philadelphia.

b) 
raramente ocorrer transformação blástica.

c) 
em geral levar à morte por infecção.

*d) 
não apresentar esplenomegalia.

e) 
apresentar freqüentemente trombocitopenia e monocitose.

42 -
Além do exame de cromossomo Philadelphia, qual exame laboratorial ajuda a diferenciar leucemia mielóide crônica das demais síndromes mieloproliferativas?

a) 
Dosagem de cálcio.

b) 
Dosagem de ácido úrico.

c) 
Escore de fosfatase alcalina.

*d) 
Escore de fosfatase alcalina dos leucócitos.

e) 
Dosagem de LDH.

43 -
Relacione os resultados de exames complementares da coluna da esquerda com as interpretações à direita.

	1. 
Glicemia de jejum superior ou igual a 126 mg/dl confirmada.

2. 
Hemoglobina HbA1C maior que 8% em diabete confirmado.

3. 
Glicemia de jejum entre 115 e 125 mg/dl.

4. 
Glicemia superior a 200 mg/dl na curva glicêmica com sobrecarga de 75 g de glicose.

5. 
Hemoglobina HbA1C menor que 7% em diabete confirmado.

6. 
Glicemia de jejum superior a 140 mg/dl confirmada.
	(   ) 
Diabete melito controlado

(   ) 
Diabete melito confirmado

(   ) 
Diabete melito não controlado

(   ) 
Diabete melito confirmado

(   ) 
Intolerância à glicose 

(   ) 
Euglicemia


Assinale a alternativa que apresenta a ordem correta da coluna da direita, de cima para baixo.

*a)
5, 1, 2, 4, 3, -

b)
3, 6, 1, 2, -, 5

c)
5, 1, 2, 4, -, 3

d)
5, 6, 1, 4, 3, -

e)
2, 4, 5, 6, 1, 3

A questão 44 se refere ao caso clínico abaixo.

Um homem de raça branca de 72 anos de idade apresentou piora do estado geral há 3 dias, com redução da diurese há 7 dias. Relata inapetência, fraqueza, agitação e confusão mental, e um episódio de vômito e de fezes amolecidas. Ao exame físico apresentou: PA deitado = 120/90; sentado = 100/70 mmHg; FC = 110 bpm; FR = 28 rpm; T = 37,7 oC; jugulares não visíveis a 0o; pele fria e úmida; perfusão ungueal lenta; estertores úmidos/crepitantes nas bases pulmonares. O laboratório mostrou hemograma com leucocitose, linfopenia, neutrófilos com desvio à esquerda e granulações tóxicas. O exame parcial de urina mostra leucocitúria e hematúria, com leucometria superior a 10 por mm3. A cultura de urina e a radiografia de tórax estão em andamento.

44 -
Assinale o foco mais provável da infecção e qual exame propedêutico adicional deve ser realizado no cliente.

a)
Foco urinário; urografia excretora.

b)
Foco intestinal; coprocultura e parasitológico de fezes.

c)
Foco pulmonar; gasometria arterial.

d)
Foco pulmonar; bacterioscopia por colorações de Gram e Ziehl-Nielsen e cultura de escarro.

*e)
Foco urinário; toque prostático e ultra-sonografia do aparelho urinário.

A questão 45 refere-se ao caso clínico abaixo.

Um cliente do sexo masculino, de 66 anos de idade, de raça branca, tabagista desde os 17 anos, queixa-se de episódios recorrentes de dispnéia intensa. Relata que agrava quando desenvolve quadro viral, freqüentemente com secreção abundante e espessa. Apresenta-se corado ao exame físico e com sibilos dispersos pelos campos pulmonares. 

45 -
Considere as seguintes afirmativas referentes ao caso clínico acima:

I.
Fisioterapia respiratória e mobilização de secreções é eficaz.

II.
Corticoesteróide sistêmico ou inalatório está indicado na fase inicial.

III.
Nebulização com beta-2-simpaticomimético é eficiente.

IV.
A vacinação contra gripe e infecção pneumocócica está indicada.

V.
Suplementação de oxigênio é útil.

VI.
Proscrição do tabaco não modifica a evolução.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I, II, III e IV são verdadeiras.

*b)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I, II, V e VI são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I, III e V são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II, III e V são verdadeiras.

As questões 46 e 47 referem-se ao caso clínico abaixo.

Uma mulher de 39 anos de idade, de raça branca, apresenta dor torácica súbita, febre e dispnéia. É fumante de 20 cigarros ao dia. Usa anticoncepcional oral de baixa dosagem. Observa-se, ao exame físico, temperatura de 38 oC e taquipnéia, com ausculta pulmonar normal. A radiografia de tórax mostra discretas condensações periféricas no lobo inferior direito.

46 -
Qual é a opção diagnóstica mais provável?

a)
Pneumonia lobar.

b)
Pneumonia atípica.

c)
Traqueobronquite.

*d)
Embolia pulmonar.

e)
Neoplasia de pulmão.

47 -
Qual meio é mais específico para confirmar o diagnóstico?

a)
Cintilografia de ventilação/perfusão.

b)
Gasometria arterial.

*c)
Angiografia pulmonar.

d)
Tomografia computadorizada de tórax.

e)
Provas de função pulmonar.

A questão 48 refere-se ao caso clínico abaixo.

Um homem de raça negra, 58 anos de idade, apresenta edema ascendente e palpebral matinal há 2 meses. O exame físico mostrou pressão arterial de 130/85 mmHg, FC de 80 bpm, edema com cacifo em pernas ++/4+ até joelhos. A investigação preliminar mostrou parcial de urina com proteína +++, hematúria + e creatinina de 1,2 mg/dl.

48 -
A síndrome clínica mais provável no caso é:

*a)
Síndrome nefrótica.

b)
Síndrome nefrítica aguda.

c)
Pielonefrite crônica.

d)
Insuficiência renal crônica.

e)
Pielonefrite aguda.

A questão 49 refere-se ao caso clínico abaixo.

Uma mulher de raça oriental, 55 anos de idade, foi trazida à Unidade de Saúde com parada cardio-respiratória. O acompanhante informa que a mulher estava fazendo refeição e apresentou mal súbito, com agitação e desmaio, e que o evento ocorreu há cerca de 3 minutos. 

49 -
No manejo do cliente, considere os seguintes procedimentos:

I.
Verificar a via aérea, a respiração e a circulação.

II.
Realizar 15 compressões torácicas e 1 ventilação.

III.
Realizar 15 compressões torácicas e 2 ventilações.

IV.
Realizar 5 compressões torácicas e 1 ventilação.

V.
Realizar 5 compressões torácicas e 2 ventilações.

Assinale a alternativa correta.

*a)
Somente os procedimentos I e III são corretos.

b)
Somente o procedimento III é correto.

c)
Somente os procedimentos I e II são corretos.

d)
Somente os procedimentos III e IV são corretos.

e)
Somente os procedimentos I e V são corretos.

50 -
Identifique as afirmativas verdadeiras para a característica da diarréia:

I.
Infecção por Giárdia lamblia é causa freqüente de diarréia não-sanguinolenta.

II.
E. coli  sorotipo 0157:H7 caracteriza-se por não ser invasor.
III.
Colite ulcerativa é doença inflamatória com diarréia mucosa.
IV.
Shiguella causa diarréia sanguinolenta.

V.
Isquemia mesentérica tem início com diarréia sanguinolenta.
Assinale a alternativa correta.

*a)
Somente as afirmativas I, IV e V são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I, II, IV e V são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas IV e V são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.
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